

Za pet godina u Beograd se doselilo više od 100 hiljada ljudi

VODITELJ: Za samo pet godina u Beograd se doselilo više od 100000 ljudi, a najveći broj čine oni koji su živeli u nekim drugim gradovima u Srbiji. Spas u srpskoj prestonici zatražilo je više hiljada stranaca, podaci su **Republičkog zavoda za statistiku**. To je, kako kažu nadležni, rezultat bolje ekonomske situacije u prestonici u odnosu na gradove u unutrašnjosti.

REPORTER: Procenjuje se da je novu adresu u domaćoj prestonici u poslednje dve godine potražilo bar još 25000 ljudi. Statistički podaci koji su prikupljeni i u godinama pre 1980., a zaključno sa popisom stanovništva iz 2011. svedoče o tome da je u poslednjih više od 30 godina u Beograd doseljeno i do 850000 stanovnika. Od tog broja najviše je onih koji su živeli u unutrašnjosti Srbije, a neznatno manji broj čine stranci. Računica **Republičkog zavoda za statistiku** pokazuje da u poslednjih pet godina taj odnos iznosi 85000 doseljenih domaćih i 17000 stranih državljana. Najviše lica koja su promenila mesto boravka dolaze iz zlatiborske, mačvanske i kolubarske oblasti. Podatak o području iz kojeg je neko lice doseljeno odnosi se na poslednje preseljenje. To znači da ukoliko je lice koje živi u Beogradu rođeno u Pirotu, pa se preselilo u Kraljevo, pa odatle u glavni grad tretirano kao doseljeno iz Kraljeva, objašnjavaju stručnjaci. Kada je reč o ljudima koji su živeli izvan granica Srbije i bivše jugoslovenske republike najviše njih doselilo se iz Nemačke, Francuske i Austrije. Međutim, uglavnom je reč o povratnicima sa privremenog rada u inostranstvu, napominju u Zavodu. Većina njih je, kako kažu, promenilo adresu u potrazi za ekonomskom stabilnošću iako svesni da u Beogradu život nije bajka. Mnogi od njih zadovoljni su činjenicom da su u prestonici osnovali porodicu, stekli krov nad glavom i pronašli način da zarade, objašnjavaju sociolozi. Zanimljivo je da se u proteklih pet godina doselilo znatno manje stanovnika Bosne i Hercegovine i Crne Gore u odnosu na raniji period, dok slovenački emigranti više od jedne decenije zauzimaju poslednje mesto na ovoj lestvici. Dušan Backović, Televizija Pink.